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Analiza wyników w podziale na gminy – przedsiębiorcy (badanie CATI i PAPI) 

 

W badaniu udział wzięły przedsiębiorstwa z zakresu szeregu branż. Biorąc pod uwagę 

zróżnicowanie względem miejscowości, w której prowadzona jest działalność, wyróżnić 

należy budownictwo, które stanowiło 36,8% próby badawczej z terenu gminy Wyry oraz 

handel, który na terenie Mikołowa i Wyr stanowił kolejno 33,3% oraz 30,8% próby 

badawczej. 

Tabela 1 Branża 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

M.1 

Branża 

Handel 33,3% 30,8% 22,4% 21,1% 28,6% 

Gastronomia 0,6% 0,0% 4,1% 10,5% 4,1% 

Budownictwo 10,9% 11,5% 10,2% 36,8% 6,1% 

Księgowość\kadry 1,9% 0,0% 6,1% 5,3% 0,0% 

Szkolnictwo 1,3% 0,0% 4,1% 5,3% 0,0% 

Motoryzacja 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 4,1% 

Transport 5,8% 11,5% 2,0% 10,5% 10,2% 

Doradztwo 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 4,1% 

Inna  40,4% 46,2% 51,0% 10,5% 42,9% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

 

W przypadku podziału na formy prawne przedsiębiorstw, nie odnotowano znaczących różnic 

pomiędzy poszczególnymi gminami, tj. badaniu poddane zostały podmioty z terenu 

poszczególnych gmin o zbliżonym podziale względem formy prawnej. 
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Tabela 2 Forma prawna przedsiębiorstwa 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

M.4 Forma 

prawna 

przedsiębiorstwa 

spółka jawna 13,4% 3,8% 4,1% 10,5% 12,2% 

spółka partnerska 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

spółka 

komandytowa 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

spółka 

komandytowo-

akcyjna 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

spółka 

z ograniczona 

odpowiedzialnością 

61,1% 73,1% 22,4% 21,1% 42,9% 

spółka akcyjna 4,5% 3,8% 6,1% 0,0% 0,0% 

spółka cywilna 4,5% 3,8% 8,2% 0,0% 8,2% 

przedsiębiorstwo 

prywatne osoby 

fizycznej 

15,9% 15,4% 51,0% 63,2% 34,7% 

przedsiębiorstwo 

państwowe 

0,0% 0,0% 2,0% 5,3% 0,0% 

stowarzyszenie 0,0% 0,0% 4,1% 0,0% 0,0% 

spółdzielnia ,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

fundacja 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 2,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Większych różnic nie zauważono również w przypadku podziały próby badawczej w oparciu 

o formę własności. w przypadku wszystkich gmin badanego powiatu, większość stanowiły 

przedsiębiorstwa prywatne (w Orzeszu 100%). 
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Tabela 3 Forma własności 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

$M5 M.5 Forma 

własności: Sektor 

prywatny 

99,4% 96,0% 91,7% 94,7% 100,0% 

M.5 Forma 

własności: Sektor 

państwowy 

0,6% 4,0% 8,3% 5,3% 0,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Ocena dopasowania oferty (kierunków i struktury) kształcenia szkół w stosunku do potrzeb 

przedsiębiorstw wypadła pomyślnie (na terenie każdej gminy oceny pozytywne przeważały 

nad negatywnymi). Największy odsetek ocen negatywnych odnotowano na terenie 

Ornontowic (26,3% dla sumy odpowiedzi „źle” i „bardzo źle”). 

Tabela 4 Jak ocenia Pana\Pani dopasowanie oferty (kierunków i struktury) kształcenia 

szkół z terenu powiatu Mikołowskiego w stosunku do potrzeb Pana\Pani 

przedsiębiorstwa? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

1. Jak ocenia 

Pana\Pani 

dopasowanie 

oferty (kierunków 

i struktury) 

kształcenia szkół 

z terenu powiatu 

Bardzo 

dobrze 

0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dobrze 58,1% 34,6% 47,9% 31,6% 51,0% 

Ani dobrze, 

ani źle 

25,2% 19,2% 27,1% 36,8% 36,7% 

Źle 5,8% 0,0% 10,4% 10,5% 4,1% 

Bardzo źle 1,3% 0,0% 4,2% 15,8% 0,0% 
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Mikołowskiego 

w stosunku do 

potrzeb Pana\Pani 

przedsiębiorstwa? 

Trudno 

powiedzieć 

 

9,0% 46,2% 10,4% 5,3% 8,2% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Zgodnie z ww. pozytywnymi ocenami, większość badanych nie widzi potrzeby 

wprowadzania zmian w ofercie kształcenia. Największy odsetek odpowiedzi sugerujących 

takie zmiany odnotowano na terenie Ornontowic (36,8%). 

Tabela 5 Czy Pana\Pani zdaniem należy wprowadzić zmiany w ofercie kształcenia szkół 

z terenu powiatu Mikołowskiego (kierunki, profile, struktura)? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

2. Czy 

Pana\Pani 

zdaniem należy 

wprowadzić 

zmiany 

w ofercie 

kształcenia 

szkol z terenu 

powiatu 

Mikołowskiego 

(kierunki, 

profile, 

struktura)? 

Tak  12,1% 0,0% 16,3% 36,8% 14,3% 

Nie 79,6% 53,8% 65,3% 42,1% 71,4% 

Trudno 

powiedzieć 

 

8,3% 46,2% 18,4% 21,1% 14,3% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 
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Jak się okazało, problem ze znalezieniem odpowiednio wykwalifikowanej kadry 

pracowniczej dotyka tylko niewielkiego odsetka przedsiębiorstw z terenu badanego powiatu. 

Największy odsetek w tym zakresie odnotowano na terenie Ornontowic (31,6%). 

 

Tabela 6 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo odczuwa trudności związane ze znalezieniem 

odpowiednio wykwalifikowanej kadry? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

3. Czy 

Pana\Pani 

przedsiębiorstw

o odczuwa 

trudności 

związane ze 

znalezieniem 

odpowiednio 

wykwalifikowan

ej kadry? 

Tak (Na czym 

polegają te 

trudności?) 

7,0% 7,7% 18,4% 31,6% 12,2% 

Nie 70,1% 42,3% 49,0% 57,9% 85,7% 

Trudno 

powiedzieć 

1,3% 7,7% 4,1% 0,0% 2,0% 

Nie poszukuje 

obecnie 

pracowników 

wiec ten 

problem nie 

dotyczy mojego 

przedsiębiorstw

a 

21,7% 42,3% 28,6% 10,5% 0,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Największy odsetek przedsiębiorców, którzy planują zwiększyć zatrudnienie w ciągu 

najbliższych dwóch lat odnotowano na terenie Łazisk Górnych (10,2%). Najniższy z kolei 

wystąpił na terenie Orzesza (2%). 
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Tabela 7 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo planuje w najbliższym czasie (okres dwóch 

lat) zwiększyć zatrudnienie? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

6. Czy Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

planuje 

w najbliższym 

czasie (okres 

dwóch lat) 

zwiększyć 

zatrudnienie? 

Tak 7,6% 3,8% 10,2% 5,3% 2,0% 

Nie 78,3% 57,7% 83,7% 68,4% 98,0% 

Trudno 

powiedzieć 

14,0% 38,5% 6,1% 26,3% 0,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

W przypadku planów zmniejszenia zatrudnienia w analogicznym okresie czasu, na terenie 

żadnej gminy nie odnotowano przedsiębiorstwa które posiadałoby plany w tym zakresie. 

Tabela 8 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo planuje w najbliższym czasie (okres dwóch 

lat) zmniejszyć zatrudnienie? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

7. Czy Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

planuje 

w najbliższym 

czasie (okres 

dwóch lat) 

zmniejszyć 

zatrudnienie? 

Tak 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Nie 90,4% 61,5% 93,8% 84,2% 95,9% 

Trudno 

powiedzieć 

9,6% 38,5% 6,3% 15,8% 4,1% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 
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Głównie przedsiębiorstwa z terenu Mikołowa, Wyr i Łazisk Górnych potwierdzają 

zatrudnianie pracowników spoza obszaru powiatu mikołowskiego. 

Tabela 9 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo zatrudnia osoby spoza powiatu 

Mikołowskiego? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

8. Czy 

Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

zatrudnia osoby 

spoza powiatu 

Mikołowskiego? 

Tak (proszę 

podać 

powiat\powiaty) 

23,7% 34,6% 30,6% 0,0% 2,0% 

Nie 71,8% 50,0% 61,2% 68,4% 89,8% 

Trudno 

powiedzieć 

4,5% 15,4% 8,2% 31,6% 8,2% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Najczęściej współpracę z urzędem pracy potwierdzały podmioty działające na terenie Łazisk 

Górnych (44,9%). Wysoki udział przypadł również podmioty z Mikołowa (31,8%). 

Tabela 10 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo podejmowało w ostatnich dwóch latach 

współpracę z Powiatowym Urzędem Pracy w Mikołowie? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

9. Czy Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

podejmowało 

w ostatnich dwóch 

latach współpracę 

z Powiatowym 

Urzędem Pracy 

w Mikołowie? 

Tak (ile 

razy?) 

31,8% 24,0% 44,9% 21,1% 20,0% 

Nie 56,3% 52,0% 44,9% 52,6% 73,3% 

Trudno 

powiedzieć 

11,9% 24,0% 10,2% 26,3% 6,7% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 
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Ocena wiedzy z zakresu usług i instrumentów rynku pracy oferowanych przez PUP 

w Mikołowie w większości przypadków przypadała na wariant „dobrze” bądź „ani dobrze, 

ani źle”. Największy udział ocen „dobrych” odnotowano na terenie Łazisk Górnych (50%). 

Tabela 11 Jak ocenia Pan\Pani swoją wiedze dot. usług i instrumentów rynku pracy 

oferowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mikołowie? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

11. Jak ocenia 

Pan\Pani 

swoja wiedze 

dot. usług 

i instrumentów 

rynku pracy 

oferowanych 

przez 

Powiatowy 

Urząd Pracy 

w Mikołowie? 

Bardzo 

dobrze 

1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Dobrze 35,0% 7,7% 50,0% 21,1% 40,8% 

Ani 

dobrze, ani 

źle 

35,0% 50,0% 25,0% 36,8% 46,9% 

Źle 2,5% 0,0% 22,9% 0,0% 2,0% 

Bardzo źle 1,3% 0,0% 2,1% 0,0% 0,0% 

Trudno 

powiedzieć 

24,8% 42,3% 0,0% 42,1% 10,2% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

 

Bardzo niewielki odsetek przedsiębiorstw zainteresowany był prowadzeniem współpracy 

z placówkami oświatowymi. Najwyższy wskaźnik w tym zakresie zanotowano na terenie 

Ornontowic, lecz był on stosunkowo niewielki (15,8%). 
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Tabela 12 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo byłoby zainteresowane prowadzeniem 

współpracy z placówkami oświatowymi, celem lepszego dopasowania kierunków 

kształcenia do potrzeb Pana\Pani przedsiębiorstwa? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

12. Czy Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

byłoby 

zainteresowane 

prowadzeniem 

współpracy 

z placówkami 

oświatowymi, 

celem lepszego 

dopasowania 

kierunków 

kształcenia do 

potrzeb Pana\Pani 

przedsiębiorstwa? 

Tak 0,6% 8,0% 10,6% 15,8% 2,0% 

Nie 91,7% 64,0% 78,7% 78,9% 81,6% 

Trudno 

powiedzieć 

7,6% 28,0% 10,6% 5,3% 16,3% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

Niewielki odsetek badanych przedsiębiorstw zatrudnia osoby niepełnosprawne. Niemniej, na 

terenie każdej z badanych gmin odnotowano podmioty zatrudniające takie osoby. Najwyższy 

wskaźnik w tym zakresie wystąpił na terenie Ornontowic, gdzie co dziesiąty badany zatrudnia 

osoby niepełnosprawne. 
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Tabela 13 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo zatrudnia osoby niepełnosprawne? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

16. Czy Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

zatrudnia osoby 

niepełnosprawne?  

Tak  6,3% 7,7% 4,9% 10,0% 4,0% 

Nie  91,1% 69,2% 92,7% 70,0% 96,0% 

Trudno 

powiedzieć 

2,5% 23,1% 2,4% 20,0% 0,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 

W przypadku pracowników z zaburzeniami psychicznymi, jedynie na terenie Łazisk Górnych 

odnotowano odpowiedź świadczącą o zatrudnianiu tej grupy osób (4,9%). 

Tabela 14 Czy Pana\Pani przedsiębiorstwo zatrudnia osoby z zaburzeniami 

psychicznymi? 

  Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne Ornontowice Orzesze 

17. Czy 

Pana\Pani 

przedsiębiorstwo 

zatrudnia osoby 

z zaburzeniami 

psychicznymi? 

Tak  0,0% 0,0% 4,9% 0,0% 0,0% 

Nie  100,0% 100,0% 92,7% 100,0% 100,0% 

Trudno 

powiedzieć 

0,0% 0,0% 2,4% 0,0% 0,0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań 
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